

17 сентября 1939 г.

№ 12

Цена 10 коп.

# КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-  
Судженского райкома  
ВКП(б) и оргкомитета  
Новосибирского облис-  
полкома по Анжеро-  
Судженскому району

## Шире развернуть агитационную работу среди населения

(Передовая „Правды“ за 11 сентября 1939 года).

Во время выборов в Верховный Совет СССР, Верховные Советы союзных и автономных республик гитлерская армия партийных

беспартийных агитаторов вела большевистскую работу в широчайших массах населения, сплачивая его вокруг избирательных лозунгов партии Ленина—Сталина, аттируя за победу на выборах кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных. Многие партийные организации не закрепили достигнутого в период избирательной кампании размаха агитационной работы. Кое-где эта работа среди населения даже заглохла. Это—очень серьезный недостаток. И теперь, когда приближаются выборы в местные советы депутатов трудящихся, наступила пора серьезно взяться за ликвидацию этого недостатка. Необходимо, используя опыт предвыборной агитации, не только восстановить ее прежние масштабы, но и значительно их превзойти.

Для того, чтобы развернуть агитационную работу среди населения, не надо ждать создания избирательных участков: эти участки согласно избирательному закону образуются не позднее чем за 50 дней до выборов. Надо сейчас бросить агитационно-пропагандистские силы на бывшие избирательные участки, как это уже и делают некоторые партийные организации.

Население нашей страны проявляет огромный интерес к Положениям о выборах в местные советы депутатов трудящихся, принятых на Сессиях Верховных Советов союзных республик. Организация предстоящей избирательной кампании во много раз сложнее выборов в Верховный Совет СССР и Верховные Советы союзных и автономных республик. Граждане автономных республик будут одновременно избирать депутатов в два совета: жители деревень—в сельские и районные советы, жители городов—в районные (в городах с районным делением) и в городские советы. В областях будут одновременно избирать по три депутата: жители деревень—в сельские, районные и областные советы, жители городов—в районные, городские и областные советы. Граждане, живущие в автономных областях, будут одновременно избирать четырех депутатов: сельские

жители—в сельский, районный, областной и краевой советы, городские жители—в районный, городской, областной и краевой советы. В таких краях, где кроме областей имеются также округа, избиратели, живущие на территории округов, будут одновременно избирать пять депутатов: в сельский совет, районный совет, совет округа, областной совет и краевой совет. Этот порядок голосования надо разъяснить каждому избирателю.

Разумеется, агитатор на избирательном участке не может и не должен ограничивать свою работу только разъяснением Положения о выборах в местные советы депутатов трудящихся. Население обращается к агитатору со всеми вопросами, какие его интересуют, и оно должно найти у агитатора правильный и понятный ответ. В „Правде“ была на днях напечатана статья тов. Швецова—агитатора бывшего 39 избирательного участка Василеостровского района г. Ленинграда. Тов. Швецов рассказал о той разнообразной работе, которую ведут там агитаторы. Они разъясняют населению международное положение, читают лекции на антирелигиозные темы. Агитаторы приглашают для докладов руководителей учреждений, обслуживающих население: судья рассказывает о том, как работает народный суд, заведующий магазином—что делается для улучшения торговли, и т. д. „Мы разъясняем жильцам важнейшие решения партии и правительства,—пишет тов. Швецов, — постоянно держим население в курсе текущих событий, знакомим его со знаменательными датами из истории нашей родины. Агитаторы рассказали жильцам о решении XVIII съезда партии, майского Пленума ЦК ВКП(б), о работах Сессии Верховного Совета СССР“. Опыт агитатора Швецова и его товарищем заслуживает того, чтобы его по-заимствовали многие наши агитаторы.

В самом деле, все слои населения проявляют сейчас огромный интерес к историческим решениям внеочередной IV Сессии Верховного Совета СССР, к германо-польской войне, к тем мерам, какие принимает советское правительство для дальнейшего усиления обороны нашей страны. Агитаторы

должны рассказать о том, поистине историческом значении, какое имеет заключение советско-германского договора о ненападении, рассказать о новом Законе о всеобщей воинской обязанности, являющемся основой дальнейшего роста вооруженных сил страны социализма, о новом Законе о сельхозналоге, направленном к дальнейшему укреплению колхозного строя. Агитаторы должны передать ту атмосферу спокойствия и доверия, в какой работала Сессия Верховного Совета СССР, и четко популяризовать все ее решения, укрепляющие в каждом советском человеке уверенность в силах нашей родины.

В период избирательных кампаний население привыкло видеть у себя агитаторов каждый день. Агитаторы завели большие знакомства с населением (особенно с товарищами, не работающими на производстве,—с домашними хозяйствами, пенсионерами, стариками и т. п.), близко знали почти каждого избирателя. Таким должен быть всегда большевистский агитатор. Он должен вовремя прийти на помочь каждому, кто не может сам разобраться в происходящих событиях, скажем, в международной обстановке, у кого появляются те или иные неясные вопросы, нуждающиеся в разъяснении. Если агитатору задают вопросы, скажем, о работе промышленности, о сельском хозяйстве, о торговле, он не может ответить, что „сие не имеет касательства к Положению о выборах в местные советы депутатов трудящихся“. Агитатор должен сам знать, располагать данными и уметь рассказать о неуклонном росте нашей промышленности, о все растущем объеме промышленной продукции, в том числе товаров потребления и продуктов питания, о росте товарооборота.

В условиях, когда в Европе разрастается вторая империалистическая война, наша страна, руководимая мудрой партией Ленина—Сталина, продолжает уверенно трудиться на всех фронтах социалистического строительства. Пользуясь благами мира, советский народ одновременно крепит свою оборонную мощь, будучи готовым к отпору любого врага. Наша боевая готовность требует большевистской организованности от каждого

советского человека. Эта организованность должна проявиться во всем—в стахановском труде на производстве, в дальнейшем укреплении дисциплины на предприятиях в учреждениях. Этому должна способствовать вся нара агитационная работа.

Сообщения с мест показывают, что хотя в последние дни партийные организации и увеличивают число агитаторов на бывших избирательных участках, однако их работа все еще недостаточна. В некоторых районах Москвы говорят о больших цифрах выделенных агитаторов, но при этом не замечают, что их количество значительно меньше того, каким оно было во время выборов в Верховный Совет РСФСР, и что выделенные агитаторы пока еще больше присматриваются к местам, куда они прикреплены, чем ведут работу среди населения. В Советском районе Москвы, судя по тому, что писал на днях в „Правде“ председатель райсовета, на избирательных участках работает 2.500 агитаторов. Но ведь во время выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР в том же Советском районе было 4.000 агитаторов! И в Москве, и в других городах работа на бывших избирательных участках налаживается очень медленно. Во многих местах пока все еще ведут общие разговоры о значении агитационной работы среди населения, но дело дальше разговоров и резолюций пока не идет. С этим мириться никак нельзя!

Население ждет большевистских агитаторов, докладчиков, беседчиков, чтецов газет. Нужно уже теперь во всю ширь развернуть агитационную работу на бывших избирательных участках, по месту жительства трудящихся. Все наши партийные организации и под их руководством огромная армия беспартийного актива, безгранично преданная делу коммунизма, должны повсеместно и каждодневно вести огромнейшую и благодарнейшую работу—нести в массы большевистское слово.

Шире развернем массовую агитационную работу среди населения города и деревни!

## Ведут беседы о сельхозвыставке

Участники Всесоюзной сельскохозяйственной выставки из Лебедянского сельсовета тт. Хорыков, Двухреченский, Аникеев, приехав из Москвы, сразу же начали проводить беседы с колхозниками о достижениях и богатствах нашей страны, которые отражены на выставке. Проведли уже около 10 бесед.

На основе этого шире развертывается социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки за 8 миллиардов пудов зерна в год, за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

Обертееева Е. на вязке сполов выполняет норму на 200 процентов, вязальщица Степанова — на 200 процентов, Лосева В. — на 150, Татаренко Н.—на 150. На молотье хлеба т. Свинчуков П. выполняет норму на 170 процентов.

Участники сельскохозяйственной выставки взяли на себя обязательство: тов. Двухреченский—с Ефремовского звена в 1940 году собрать урожай пшеницы на своем участке 40 центнеров с гектара. Тов. Хорыков — председатель сельсовета, вывести сельсовет на первое место в районе по хлебоуборке, госпоставкам, натураплате МТС.

Тов. Аникеев—на любых участках работ перевыполнить нормы выработки.

Логинов.

## По-стахановски ответим на призыв передовиков

Выпуск займа Третьей Пятилетки (выпуск второго года) колхозники передовой в районе сельхозартели „Углекоп“, Назаровского сельсовета встречали с огромным удовлетворением. В первый день подписки охвачены были все по-головно колхозники. Они дали взаймы государству на укрепление моши нашей родины 2.550 рублей, уплатив эту сумму авансом.

В своем письме, посланном в редакцию, колхозники этого колхоза обращаются ко всем колхозникам нашего района с призывом досрочно рассчитаться за подписку на новый заем, шире развернуть социалистическое соревнование за быстрейшее окончание уборки сталинского урожая, повседневно крепить оборону нашей великой социалистической родины.

Никитин.

## Поставить на должную высоту работу комиссии

На основании постановления Совнаркома СССР от 25 марта 1939 года во всех колхозах и совхозах проводится определение породности и кровности скота.

В связи с этим постановлением, Анжеро-Судженским оргкомитетом утверждено четыре зоотехнических комиссий.

Установлены государственные сроки—начать работу комиссии по определению породности и кровности скота в нашем районе с 10 августа и закончить 20 сентября 1939 года.

Несмотря на ясность указания сроков, директора совхозов тт. Юрченко и Котиков столь важную работу сорвали. По их вине комиссии не были своевременно обеспечены зоотехниками.

В районе из утвержденных четырех комиссий работу начала только одна и то с 15 августа.

Председателю райисполкома т. Новикову и зав. райзо т. Янову следует обратить особое внимание на работу комиссии, так как по нашему району работа проводится крайне недостаточно. **Васильчук.**

## Срывают обмолот хлеба

В колхозе „Первомайский“, Вознесенского сельсовета уборка урожая находится под угрозой срыва. Председатель колхоза Лаптев и бригадир полеводческой бригады Иванов систематически пьянствуют, не интересуются ходом уборки урожая. На 10 сентября колхоз убрал всего 103 га или 47 процентов к плану.

Ночью с 6 на 7 сентября была организована молотьба. Колхозники на месте работы явились ак-

куратно, но председатель колхоза т. Лаптев пришел в нетрезвом виде и организовал пьянку на току. В результате была сорвана ночная молотьба. По вине Лаптева была сорвана молотьба также и в ночь на 9 сентября.

Колхозники возмущены поведением Лаптева и просят районные руководящие организации отстранить от руководства колхозом Лаптева, как не оправдавшего доверия колхозников. **Яковлев.**

## Военные действия между Германией и Польшей

В оперативной сводке верховного командования германской армии говорится, что 13 сентября германские войска быстро продвигаются на восток Польши. Севернее Сандомира германские войска перешли реку Вислу.

В результате боев в районе Радома германскими войсками захвачено 60 тысяч пленных, в том числе много польских генералов. Кроме того, захвачено 143 орудия, 38 танков и значительные запасы амуниции.

Окружение польских войск в районе Кутно продолжается.

Кольцо вокруг польской столицы замкнулось. Крепость Модлин окружена германскими войсками.

Севернее острова Мазовецк сдалась в плен 18 польская дивизия вместе со своим штабом. Взято в плен 6 тысяч солдат и 30 орудий.

Восточно-прусские войска захватили последнюю польскую крепость на севере Польши Осовец. Гер-

манские войска, наступающие на Брест-Литовск, приближаются к городу.

Германская авиация в течение всего дня 13 сентября бомбардировала восточное предместье Варшавы и пути отступления польских войск. Сбито два польских самолета.

В сообщении генерального штаба польской армии говорится, что в районе Куно-Лович продолжаются бои. Противник несет серьезные потери, так как польские войска отразили атаку противника в районе Модлин-Зегрэ. Южнее железнодорожной линии Ка-лашин—Седлец польские войска после жестоких боев отступают под давлением броневых частей противника.

В районе Анополя (северо-восточнее Сандомира) и в Оридире (район Гдыни) бои продолжаются. В ночь на 13 сентября польские войска продолжали отражать атаку противника в предместьях Варшавы.

(ТАСС).

## ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Чунцинский корреспондент агентства Рейтер передает сообщение корреспондента американской газеты, который, по его словам, только что посетил район действий на монголо-манчжурской границе, что будто бы советско-монгольские войска после успешных операций заняли

значительную часть манчжурской территории.

ТАСС уполномочен заявить, что советско-монгольские войска ни одного вершка манчжурской территории не занимали, не занимают и не думают занимать, а указанное сообщение Рейтера является вымыслом.

## Выполнить обязательство по овошепоставкам

Обязательной государственной контрактацией овощей в этом году по нашему району охвачено 72 колхоза. Прошел август месяц, но к сдаче овощей приступило только 43 колхоза.

Руководители колхозов „Кировец“, имени Буденного, „Герой труда“ проявляют явный саботаж, в результате чего эти колхозы из года в год не выполняют плана сдачи овощей.

Колхозы: „Красное знамя“, „Передовик“, „Красная звезда“, имени Куйбышева, „Завет Кирова“, имея такие же возможности, план по некоторым культурам уже выполнили и перевыполнены. В чем тут дело? Это потому, что руководители передовых колхозов, поняв всю важность своевременной сдачи овощей, по-большевистски организовали работу по выполнению обязательств перед государством.

Таким же чувством ответственности надо проникнуться всем председателям колхозов и безоговорочно выполнить план сдачи овощей.

**Булгаков.**

## К защите родины всегда готов

Я, как и все допризывники нашего района, день призыва в РККА ждал с каким-то особым волнением. Да как и не волноваться. Мысли—а вдруг не зачислят, дадут отсрочку — не давали покоя. Придирчивый врач неожиданно скажет—негоден, подлечись немножко. Легко ли это сказать. Хотя и чувствуешь, что вполне здоров, но все-таки берут какие-то сомнения.

Наконец, пришел долгожданный день. Для меня он был особенным днем. Когда призывная комиссия зачислила меня в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, от души отлегли думы и мысли. Как радостно себя чувствуешь от сознания, что ты воин РККА, что тебе предстоит выполнить самую ответственную работу, проверить свою готовность к защите родины.

Для меня нет выше чести, как быть примерным бойцом нашей Красной Армии, армии великого советского народа. На производстве я давал высокие показатели в работе. Отличные показатели в боевой и политической подготовке я дам в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

**Н. Гуловский.**

Бригадир тракторной бригады колхоза „Путь Сталина“, Данковского сельсовета Исаев и тракторист Белоусов, напившись пьяными, поехали на поля и при большой скорости наехали на пень, в результате чего вывели из строя трактор.



Исаев „жмет“ к финишу со скоростью 40 градусов в минуту.

## На передовой ферме

В сельхозартели „Красный партизан“, Ишимского сельсовета имеется молочно-товарная ферма, которая дала немало доходов колхозу. Она первой в сельсовете выполнила план госпоставок по сдаче молока. С госпоставками мяса ферма рассчиталась уже за первый квартал 1940 года.

Большую работу по улучшению состояния фермы проделала заведующая т. Яшкина. С первых дней своего руководства она стала наводить большевистский порядок на ферме, развернула среди работников индивидуальное социалистическое соревнование за лучший уход за скотом. И скоро дело пошло налад. За образцовую работу т. Яшкина правлением колхоза была несколько раз премирована.

В результате соревнования доярки Куликова Александра и Удовушкина Анна добились от каждой коровы среднесуточного удоя молока по 9 литров. Телятница Проничева Елена Григорьевна на ферме ра-

ботает только один год и за это время у нее не было ни единого случая падежа телят. Закрепленные за ней телята имеют среднюю выше средней упитанность.

Свиня Трухина Анна Матвеевна, несмотря на свой преклонный возраст, не отстает от молодых. Закрепленные за ней свиньи выше средней упитанности. Они содержатся в образцовом состоянии. Чабан Проничев Дмитрий Васильевич добился в среднем с овцы рамбулье по 4.3 килограмма шерсти и за время своей работы не имеет ни единого случая падежа. Хорошо работает пастух Мильников Александр Иванович.

Сейчас т. Яшкина большее внимание уделяет вопросу подготовки к стойловому периоду. Все хлева уже хорошо отремонтированы, окна застеклены. Скот на ферме т. Яшкиной обеспечен теплой зимовкой.

Тов. Яшкина дала обязательство, что выведет ферму в число передовых в районе.

**Забелло.**

## В партию принятые лучшие люди

После XVIII съезда ВКП(б), установившего новые условия приема в партию, большую работу провела первичная партийная организация анжерского овощного совхоза (партийный т. Марущенко).

С марта 1939 года принято в члены ВКП(б) три и в кандидаты — 6 человек.

В ряды партии идут передовые люди, стахановцы социалистических полей, доказавшие на практической работе свою преданность партии Ленина—Сталина.

Недавно в кандидаты ВКП(б) принял комбайнера-стахановца т. Литвинова.

**Ответ. редактор П. Пургин.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Анжерка, электрический переулок № 9, второй этаж. Телефон № 0-73.